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Opensat  9900 HDPVR
Extremely fast with speedy menue - 

includes Blindscan

pevný disk. Dva konektory, a 
to jak vepředu tak vzadu, by 
pro tento případ by naprosto 
ideálně, nicméně zvýšilo by 
to výrobní náklady. K dispo-
zici jsou i dva CI sloty a jedna 
univerzální čtečka.

Zapnutí přijímače přináší 
první příjemná překvapení. 
Nemusíte čekat, až naboo-
tuje software, není zde žádné 
úchvatné logo přes celou 
obrazovku, které má zkráš-
lit ty netrpělivě strávené 
vteřiny, které se při začátku 
toliko žádaného programu 
zdají být nekonečné. Oka-
mžitě po stisknutí tlačítka 
pro zapnutí přístroj fun-
guje a tato rychlost se pak 
nese celým systémem jako 
takovým. Mezi stiskem tla-
čítka a reakcí na obrazovce 

noduché, jak jen díky DiSEqC 
a USALS může být. K dispozici 
je vše, co bychom od tohoto 
druhy nastavení čekali; od 
výběru portů DiSEqC pro 
vícenásobná LNB až po plně 
motorizovaný systém s pozi-
cemi vypočítávanými ze 
zeměpisné polohy uživatele. 
Pokryty jsou všechny mys-
litelné možnosti nastavení. 
Přítomna je zde velká spousta 
přednastavených typů LNB 
a pokud to vaše z nějakého 
důvodu chybí, je možné ručně 
přidat všechny požadované 
kmitočty. 

Nejzajímavější je mož-
nost přidat volbu SCR. Tato 
technologie, vyvinutá spole-
čenstvím pod vedením SES 
Astra, zjednodušuje distribuci 
satelitní signálů k několika 
přijímačům skrze jeden kabel 
a za pomoci chytrých split-
terů. Toto notně zjednodušuje 
kabelové rozvody pro ty uži-
vatele, kteří chtějí sledovat 
TV v několika místnostech. 
Kéž by tato technologie byla 
dostupná před lety, když jsem 
si po domě zakládal kabelové 
svazky mých vlastních roz-
vodů. 

není žádná prodleva. Přepí-
nání mezi kanály a navigace 
v menu jsou přehledné a 
rychlé. Je skutečným potě-
šením nemuset vůbec na nic 
čekat.

Doplňkem k rychlosti menu 
je jejich moderní vzhled 
a pojetí. Jejich svěží stří-
brné a žluté barevné prove-
dení v kombinaci s čistým 
a ostrým černým textem je 
na hony vzdáleno staromód-
ním hranatým a pomalým 
menu, kterých jsme se mohli 
v posledních letech dosyta 
nabažit. Do jejich designu 
tak vstupuje čistá logika a 
jednoduché ovládání, za což 
si Opensat zaslouží gratu-
laci. Tolikrát jsme byli svědky 
stavu, kdy byl dobrý přijímač 
degradován špatně navrže-
ným, matoucím či pomalým 
ovládáním. U tohoto je vše 
rychlé, jednoduché a čisté 
– rozhodně palec nahoru. 
Nastavení antény je tak jed-
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Informace o pořadu  

Vyhledávání stanic je vždy 
ta nejnudnější část nastavo-
vání přijímače, nedá se tomu 
však uniknout. Opensat se 
s tím popral statečně a i zde 
je patrná přehlednost menu. 
Jakmile jsou nastaveny sate-
litní pozice, na kterých chceme 
vyhledávat, začne jedním stis-

kem vyhledávání Multisat – 
buď pro všechny kanály nebo 
jen ty volně dostupné.

Jako vždy, kanály nale-
zené při vyhledávání na více 
satelitech nebo i pouze na 
jednom, které jsou odvislé od 
transpondérů naprogramova-

Funkce vyhledávání kanálů  

Nastavení motoru  EPG  

Seznam nahrávek  

ných v přijímači, byly přidány 
za pomoci síťového vyhle-
dávání nebo zadány ručně. 
Diváci, kteří přesto chtějí mít 
kanály všechny mají k dispo-
zici také funkci blind search. 
Ta má některé vítané funkce, 
na které se někdy zapomíná 
– jako například možnost 
nastavit frekvenční rozsah, 
ve kterém má vyhledávání 
probíhat, společně s polari-
tou a kmitočtovým krokem. 
Ty jsou zvláště ceněny těmi 
z nás, kteří rádi loví příjmy 
seskupené ve specifických 
oblastech satelitního frek-
venčního pásma. Na druhé 
straně je smutné, že u blind 
scan není možné vybrat uklá-
dání pouze FTA stanic. A nako-
nec je zde k dispozici funkce 
rychlého hledání dostupná pro 
diváky balíčků Canal Digitaal, 
TW nebo TeleSAT na pozici 

ASTRA1, kde je možné filtrem 
zúžit pouze stanice zvoleného 
operátora.

Jakmile jsou kanály ulo-
ženy v paměti, komplexní 
editační část je umožňuje 
třídit, přejmenovávat, mazat, 
přesouvat nebo je přidávat 
do jednoho ze seznamů oblí-
bených. Manipulace s těmito 
seznamy oblíbených stanic 
je vůbec nejrychlejší, jakou 
si pamatuji, je dokonce tak 
rychlá, že je spíše potěše-
ním než nutným zlem – nikdy 
jsem si nemyslel, že toto tvr-
zení vypustím z úst. Do kaž-
dého z osmi seznamů, které je 
možné dle libosti pojmenovat, 
je možné přidat až 200 kanálů.

Každodenní 
použití
Orientace ve velkém množ-
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sitosti pro každý kanál. To je 
skvělé pro zesílení těch stanic, 
které vysílají velmi potichu a 
zároveň bezvadné k utlumení 
těch kanálů, jejich hlasitost 
je nadopována steroidy a již 
při pouhém přepnutí se na ně 
hrozí, že vám vyskočí okna z 
rámů.

Jsou zde však i inovativní 
tlačítka – HD nám zobrazí 
seznam kanálů, které vysílají 
v HD a tuto funkci je možné 
použít také v rámci seznamu 
stanic. Tajemněji pojmeno-
vané tlačítko „M-F“ umožňuje 
přístup ke stanicím v multi-
feedu. K dispozici je i tlačítko 
recall, nejedná se ale o jeho 
klasickou verzi – tato je pěkně 
našlapaná, jelikož otevírá 
menu s deseti naposledy zob-
razenými stanicemi, ze kte-
rých je možno si vybrat.

Nahrávání 
a timeshift
Po vybalení z krabice byl 

tento přijímač v ohrožení z 
názoru, že se jedná o kdejaký 
základní model, nicméně díky 
intuitivnímu menu a rychlosti 
již zvládl prokázat své vlast-
nosti. Vzpomeňme ale na 
„PVR“ v názvu – přidáme-li 
USB zařízení, stává se z něj 
také dobré PVR.

Jelikož jsem si nedávno 
nadělil 1,5 terabytový externí 
disk (stále mě překvapuje, že 
si mohu klidně koupit tak velké 
úložiště), s napětím jsem 
jej připojil. Příslib volného 

místa na celé dny či týdny 
byl naprosto úžasný. Bohužel, 
docílil jsem pouze chybového 
hlášení, že disk je již plný! 
Věřte tomu, dokonce i já mám 
potíže zaplnit takto velký pro-
stor. Možná byl přijímač stejně 
jako já v rozpacích, jak s tak 
velkou nevyužitou plochou 
naložit. Nebo byl pouze disk 
nějak nekompatibilní. Těžko 
soudit a pravděpodobně se 
nejednalo o chybu přijímače.

Naštěstí můj starý dobrý 
40GB USB disk pracoval bez-
vadně. V podstatě i USB klí-
čenka splní stejnou funkci. 
Zkoušel jsem to s běžným 
4GB modelem a funkčnost 
byla dobrá, pouze s občasnými 
skoky na začátku záznamu 
nebo přehrávání, dokonce 
i s velkými datovými toky 
potřebnými pro vysoké roz-
lišení. Pro ty, kteří nehodlají 
funkcee nahrávání využívat 
často nebo by využili pouze 
time-shift, by měl plně posta-
čovat levný USB disk, který 
splní všechny požadavky.

Funkce nahrávání jsou nej-
lépe přístupné z EPG. I zde 
bylo opět použito něco z dob-
rého designu, ovládání je jed-
noduché a intuitivní. Vybrat 
lze ze dvou náhledů – běžné 
zobrazení do mřížky nebo 
seznam všech pořadů pro 
daný kanál. Má opodstatnění 
hlavně na ASTRA1, kde je k 
dispozici kompletní EPG. Je 
taková škoda, že v dobách 
PVR tolik stanic vysílá EPG 

Přehrávání Xvid  

EPG  

ství kanálům, nalezených po 
vyhledávání, se dále nese v 
duchu rychlosti a logiky menu. 
Hlavní navigační tlačítka na 
dálkovém ovladači jsou velká 
a s dostatkem místa. Hezkou 
finesou je tlačítko „find“. Bylo 
mezi tisíci kanálů v seznamu 
CNN? Nemusíte už prochá-
zet jejich seznam stránku po 
stránce jakkoli to je rychlé...
stačí stisknout tlačítko pro 
hledání a zadat první znaky 

názvu stanice, seznam se vám 
okamžitě odfiltruje. Je to jako 
automatické dokončování na 
Googlu. Zbožňuji to.

Další dvě tlačítka poskytují 
přístup k důležitým funkcím. 
„AV+“ zobrazuje malé menu 
s možností změny zvukového 
režimu, poměru stran a zobra-
zení. Zatímco „Opt“ umožňuje 
individuální změny zvukové 
stopy, titulků a úrovně hla-
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pouze s informacemi o aktuál-
ním a následujícím pořadu.

Stisk tlačítka nahrávání 
přidá pořad do časovače přijí-
mače, který je skvělý, i když 
vypadá přesně jaky ty staré 
časovače u VCR, pamatujete?

Zde však narážíme na 
určitá omezení. Dostupných 
je pouze sedm programo-
vatelných pozic a nahrávat 
můžeme pouze jeden kanál, 
i když vybereme dva ze stej-
ného transpondéru – ačkoli je 
možné sledovat jinou stanici 
ze stejného transpondéru ve 
chvíli, kdy je jiná nahrávána.

Záznamy je možné nastavit 
na denní či týdenní periodicitu, 
což je drobná úlitba, avšak 
sedm možných pozic je prostě 
v dnešním multikanálovém 
světě neadekvátní.

Pokud však s tímto handi-
capem dokážete žít, systém 
nahrávání vás nezklame. 
Pokud nahrávání probíhá, 
seznam stanic je zredukován 
pouze na ty, které je možné 
sledovat bez přerušení stá-
vající nahrávky; pokud se 
pokusíte zobrazit kanál nebo 
otevřít menu, které není kvůli 
nahrávání dostupné,  objeví se 
v rohu obrazovky nenápadné 

okno připomínající čas, který 
zbývá do konce nahrávání.

Nahrávky jsou přístupné 
stiskem tlačítka play, které 
je uvězněno v hloučku dva-
ceti dalších, menších tlačítek 
ve spodní části dálkového 
ovladače. Tato jsou skutečně 
poněkud malá a tak něja-
kou dobu trvá, než si na ně 
zvyknete. Zpočátku se může 
snadno stát, že se spletete 
mezi přehráváním, pauzou, 
nahráváním, převíjením, zpo-
maleným pohybem a mnoha 
dalšími. Ale jako u všech, i zde 
se to s praxí zlepšuje. 

Nahrávky jsou ukládány 
jako názvy pořadů s přidaným 
časem a s datem v dalším 
sloupci. K přehrání vybraného 
pořadů stačí pouhý stisk tla-
čítka, nicméně jsem postrádal 
možnost zobrazit doplňující 
informace, které byly přená-
šeny současně s EPG. Copak 
není možné tato data ukládat 
a umožnit k nim tak později 
přístup?

Jako doplněk k záznamu a 
přehrávání ze satelitu dokáže 
přijímač otevírat soubory ve 
formátu MP3 z USB zařízení. I 
to se nese v duchu jednodu-
chého používání a snadné ori-
entace, jako zbytek přijímače. 

To ale není vše. Novinka, která 
se mi líbila ze všeho nejvíce, 
byla bezchybná implementace 
kodeků pro přehrávání video 
souborů ve formátech DivX, 
Xvid, AVI, MPG a MP4.

DivX a Xvid jsou dobré 
nástroje nejen k zachování fil-
mového pirátství na Internetu, 
ale také ke kompresi videí 
do menších souborů. Během 
posledních několika let jsem 
si vytvořil celkem obsáhlý 
archiv, pečlivě převedený nej-
prve z jejich zdroje na pře-
pisovatelná DVD a následně 
převedený do Xvid a trvale 
uložený na disk. Vždycky jsem 
ale chtěl najít nějaký způsob, 
jak tuto aktivitu zjednodušit a 
odstranit kvalitativní ztráty při 
přenosu nahrávek přes disk do 
počítače. Ano, zkoušel jsem i 
přijímač ve formátu PC karty, 
očekávání ale nenaplnila, což 
je však jiný příběh.

Extra vychytávky
PVR často ukládají nahrávky 

v nějakém formátu, který jed-
noduchou konverzi ztěžuje 
nebo dokonce znemožňuje. 
9900 ale ukládá svá data ve 
standardním formátu .trp. Ten 
sice není možné na počítači 
pomocí populárních přehrá-
vačů přímo zobrazit, pokud 

ale prosviští volně dostup-
ným konverzním prográmkem 
TSremux, stane se z něj stan-
dardní streamovaný soubor 
.ts. Ten je nyní možné upravo-
vat vaším oblíbeným editorem 
a převést jej do AVI. Budete 
mi to muset věřit, ale obrázky 
přehrávaného Xvid souboru 
z německého ZDF Info byly 
původem z ASTRA1, nahrány 
na 9900, rychle převedeny do 
Xvid AVI a opětovně přehrány 
z flash disku na 9900. Fantas-
tické.

V přijímači nejsou žádné 
editační funkce, ledaže byste 
chtěli procesem úpravy pře-
vodu v počítači, což by ale 
bylo na vystřižení reklam nebo 
úpravu začátku a konce příliš 
svízelné.

Dostupný je i time-shift – lze 
jej zapnout natrvalo v menu 
nebo k němu dle potřeby při-
stoupit stiskem pauzovacího 
tlačítka. Mírně otravné, avšak 
přítomné ve většině PVR 
zařízení současnosti je, že 
si musíte vybrat, zda chcete 
nahrát trvale nebo pouze time 
shift.

Jakmile již time shift běží 
a vy se rozhodnete, že pořad 
stojí za nahrání, není možné 
stisknout tlačítko pro nahrá-
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Model	 9900HDPVR

Satellites	 70

SCPC compatible	 Yes

USALS	 Yes

DiSEqC	 1.0/1.1/1.2/1.3

Scart connectors	 2

Symbol rates	 DVB: 1000-45000

MPEG2 modes	 MPEG-2, MPEG-4, H.264

Audio outputs	 2 (left & right)

Video outputs	 Composite, Component, HDMI

Resolutions	 1080i, 720p, 480p/576p, 480/576i

UHF output	 No

0/12 volt output	 No

Digital audio output	 S/PDIF

EPG	 Yes

C/Ku-band compatible	 Yes

Power supply	 100-240V AC

DIAGRAM
ENERGY

Active Power

Apparent Power

Mode Apparent Active Factor
StandBy 30 W 14 W 0.46
Reception 42 W 19 W 0.45

Andy Middleton
TELE-satellite

Test Center
UK
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+
Jasné, dobře vypadající a intuitivní menu a EPG
Přehrávání DivX/Xvid
Nahrávky v převoditelném formátu
Podpora SCR

-
Chybí vestavěný disk – což znamená, že si 

můžete vybrat takový, který vyhovuje vám a 
vašemu rozpočtu

Pouze jeden tuner
Pouze 7 záznamů časovače
Nahrávky není možné upravovat

Názor experta

vání a program si tak uložit. 
Pokud byste toto zkusili, 
time shift by se zastavil a od 
daného momentu by se spus-
tilo klasické nahrávání. Bylo 
by mnohem lepší, pokud by se 
již timeshiftovaná část pořadu 
uložila jako začátek nahrávky 
a ta by pak od tohoto bodu 
pokračovala.

Další užitečnou vlastností je, 
že jak software přijímače tak 
informace o kanálech je možné 
rychle zálohovat a obnovovat 
z USB zařízení. Jako u počí-
tače, záloha vám může ušetřit 
spoustu starostí v případech, 
kdy aktualizace software 
nevyjde, nebo se pokazí nové 
vyhledávání stanic. Nehledě 
na to, kdo někdy nevyhledával 
na HOTBIRDu, zatímco měl 
nasměrováno na ASTRu, což 
mělo za následek pomatený 

seznam stanic se stejnými 
kmitočty? Dobře, možná jsem 
jediný! Ale věřte mi, jedno dne 
se to přihodí i vám a pak si na 
tu zálohu také vzpomenete!

Závěr
Tento přijímač je docela 

překvapením. Prvotní strach 
z pouze jednoho tuneru a 
absence pevného disku jsou 
vyváženy jednoduchostí menu 
a možností převádět a upravo-
vat nahrávky v počítači.

Doplnění o novinky typu 
přehrávání AVI a podpory 
SCR jsou skutečně prospěšné 
pro ty, kteří je využívají. Jsou 
zde patrná určitá omezení 
plynoucí z dostupnosti pouze 
jednoho tuneru, pokud však 
s těmito limity dokážete žít, 
pravděpodobně budete tímto 
přijímačem velmi potěšeni.


